

26.01.2024 г.



Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов провел встречу с администрацией и общественностью Назрановского района. Это второе выездное совещание в муниципальном образовании, первая встреча состоялась в ноябре прошлого года в Малгобекском районе. Руководитель региона планирует ввести такой формат рабочих встреч в постоянную практику.

На этот раз текущее обсуждение важных вопросов жизнедеятельности и перспектив развития района прошло в Доме культуры сельского поселения Экажево.

Махмуд-Али Калиматов призвал участников встречи к откровенному разговору.

«Я хочу открыто поговорить с вами, неудобных вопросов сегодня нет. Готов выслушать каждого из вас, и постараюсь максимально откровенно ответить на ваши вопросы», – сказал Глава Ингушетии в начале своего выступления.

Махмуд-Али Калиматов рассказал участникам встречи о ключевых итогах прошедшего года для Ингушетии. Так, руководитель субъекта напомнил присутствующим, что в регионе долгое время сохранялась сложная экономическая ситуация, имея в виду более

11 млрд госдолга и связанные с ним меры бюджетного принуждения. По словам М-А. Калиматова, Правительством была проведена огромная работа по окончательному выходу из кризиса. В результате, сегодня республика может самостоятельно распоряжаться бюджетными средствами.

Помимо этого, Глава Ингушетии сообщил, что ежегодно растут доходы регионального бюджета. Так, за период с 2019 года значительно выросли налоговые и неналоговые доходы местного бюджета – с 1,5 млрд до 9 млрд рублей. Федеральным Правительством были выделены республике дотации в размере 20 млрд рублей. Кроме того, дополнительно на строительство социальных объектов было направлено около 45 млрд рублей – это национальные проекты и различные федеральные программы.

В связи с этим, как подчеркнул Махмуд-Али Калиматов, регион строит дороги, мосты, школы, дома культуры, больницы, детские сады, спортивные объекты и последовательно решает другие актуальные вопросы.

«В Назрановском районе с 2020 года мы построили 10 школ и 12 детских садов с 2019 года. Семь спортивных объектов введено в строй и еще один будет достроен в этом году. Приведено в нормативное состояние 17 дорожных объектов, общей протяженностью 100 км. Построено 3 объекта здравоохранения, среди которых больница в с.п.Кантышево, 2 ФАПа в Барсуках и Сурхахи. В прошлом году завершили строительство моста в Экажево. Обязательства по республиканским дорогам мы выполняем, по реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» мы находимся в лидерах по стране. Что касается муниципальных дорог, они стоят на балансе у муниципалитетов. Да, вопросы школ и детских садов мы решаем, но еще многое предстоит сделать. Раньше у нас повсеместно дети учились в три смены, сейчас же мы активно пытаемся уйти от двухсменного обучения. Большинство школ было построено по нацпроекту «Образование», который также активно реализуем в нашей республике», – сказал М-А. Калиматов.

В ходе встречи с общественностью Назрановского района, Глава Ингушетии обратил внимание присутствующих на еще один актуальный вопрос – незаконный захват земель. Руководитель субъекта отметил, что земли, захваченные незаконным путем, изымались и будут изыматься. Эта работа, как заявил Махмуд-Али Калиматов, будет продолжена.

Еще одной серьезной проблемой региона, которая требует совместных решений,

является сбыт и употребление наркотических веществ. Глава республики в очередной раз призвал общественность и религиозных деятелей к открытому порицанию данного явления. Для этого, по его словам, необходимо объединиться и совместными усилиями бороться с распространением и употреблением наркотиков. Обратившись к религиозным деятелям, М-А. Калиматов сказал, чтобы они напоминали о вреде наркотических средств.

«У вас есть большой ресурс для этого – авторитет и влияние в обществе. Напоминайте в мечетях, на массовых мероприятиях, к чему приводит продажа и употребление запрещенных веществ. Люди вам доверяют. Кроме того, необходимо подвергать публичному осуждению тех, кто торгует смертью, калечит нашу молодёжь и приносит большое горе в их семьи. Считаю, что мы должны применять к ним социальную изоляцию, а именно не поддерживать с ними родственные и добрососедские отношения. Так поступали наши предки, когда в роду или селе появлялись люди, представляющие угрозу обществу», – подчеркнул руководитель субъекта.

По итогам выступления руководителя субъекта глава Назрановского района Амирхан Измайлов рассказал о ключевых показателях и результатах 2023 года для муниципалитета.

Так, по словам А. Измайлова, привлечение инвестиций в экономику района является одной из важнейших стратегических задач администрации. Всего на его территории реализуется более 60 инвестиционных объектов на общую сумму более 500 млн рублей, на базе которых планируется создание более 500 рабочих мест. Так, в с.п. Плиево и Яндаре планируется открытие нескольких торговых центров, в с.п. Кантышево появится цех пищевых продуктов, в с.п. Плиево и с.п. Сурхахи – конюшни и др.

Особое внимание уделяется стабилизации и дальнейшему развитию агропромышленного комплекса. На территории Назрановского района функционируют 3 ГУПа («Дружба», «Магас», «Серго Орджоникидзе») и 420 крестьянско-фермерских хозяйств, обрабатываемая площадь сельскохозяйственных угодий – 11 020 га. Интенсивно развивается животноводство. В КФХ наблюдается тенденция роста поголовья крупного рогатого скота, овец и коз, причем основной упор делается на увеличение поголовья скота мясного направления.

Важнейшая работа проводилась по реализации федеральных программ. В 2023 году

Назрановский район принял участие в реализации следующих национальных проектов: «Жилье и городская среда», «Безопасные качественные дороги», «Демография», «Образование», «Здравоохранение», «Комплексное развитие сельских территорий».

В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда» проводились мероприятия по благоустройству общественных и дворовых территорий. Всего с 2017 по 2023 годы благоустроено 13 дворовых территорий и 21 общественная территория.

По государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий» было произведено устройство уличного освещения в с.п. Гази-Юрт по ул. Базоркина, Береговая, Набережная, Первомайская, Осканова, Костоева, пер. Лесной (протяженность – 0,8 км.), устройство водопроводных сетей в с.п. Экажево (протяженность – 20,8 км.), устройство уличного освещения в с.п. Барсуки по ул. Хантыгова, Алмазова, Магистральная, Южная, Дзуртова (протяженность – 0,7 км.) и др.

В ходе реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» в 2023 году построено и реконструировано более 17,5 км. автомобильных дорог: Экажево – Сурхахи (6,5 км.), Экажево – Али-Юрт (6,5 км.), Сурхахи – Яндаре (11 км).

По национальным проектам «Образование», «Демография», «Здравоохранение» было введено в эксплуатацию 9 объектов, в том числе психоневрологический диспансер в с.п. Плиево, школы и детские сады, Дом ветеранов в с.п. Сурхахи, ФОК в с.п. Барсуки и др.

Что касается введенного жилья, за прошлый год оформлено 19 582 кв. м. объектов индивидуального жилищного строительства и нежилых объектов.

Амирхан Измайлов также рассказал, что серьезное внимание в районе уделяется культурному просвещению. По его данным, на территории муниципалитета расположены 11 домов культуры. Всего за 2023 году в МКУ «Назрановский РДК» и в филиалах ДК проведено 1 026 мероприятий.

Глава Назрановского района добавил, что ведется работа и в сфере физической культуры и спорта – она проходит в соответствии с федеральным и региональным законодательством.

Приоритетным направлением в развитии спорта является привлечение максимально возможного количества детей, подростков и молодежи к систематическим занятиям физической культурой, развитие физкультурно-оздоровительной работы в районе, а также улучшение спортивных результатов учащихся в подведомственных учреждениях. Отметим, что на территории Назрановского района функционируют 5 спортивных учреждений, расположенных в сельских поселениях Долаково, Кантышево, Али-Юрт, Плиево и Яндаре.

В завершении выступления Амирхан Измайлов сообщил, что за 2023 год рассмотрено более 350 обращений по социальной направленности и оказана материальная помощь на сумму 621 тыс. рублей и продуктами наборами.

После выступления главы Назрановского района встреча в ДК с.п. Экажево продолжилась в формате «вопрос – ответ».

Добавим, что участие в мероприятии приняли руководители органов исполнительной власти Ингушетии, территориальных органов федеральной власти, руководство ресурсоснабжающих организаций, военкомата, руководитель фонда «Защитники Отечества», начальник РОВД, прокурор района, представители общественного и молодежного советов, религиозные деятели и другие.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ





